JEU DE RÔLES LYCEE

Partie A : Madame Dupont (Professeur de Couture)

Partie B : Laura (élève)

La partie A Madame Dupont vient voir les médiateurs parce qu’elle a des problèmes avec Laura qui est agressive. Elle a peur de s’énerver et que Laura « pète les plombs ».
Madame Dupont est inquiète pour Laura, qui est devenue triste, renfermée ou agressive et dont les notes ont brusquement chuté.

Marie, la meilleure amie de Laura a confié à Madame Dupont  que Laura n’allait pas bien et qu’elle ne voulait rien lui dire.

Madame Dupont a essayé de parler à Laura qui lui a répondu, très agressive, « occupez-vous de ce qui vous regarde »

La partie B Laura a beaucoup hésité avant d’accepter de venir en médiation. Elle est mal à l’aise, bloquée et elle avertit qu’elle ne dira rien.
Au bout d’un moment, elle dit que Madame Dupont l’a interrogée sur sa vie en dehors du Lycée, les amis qu’elle voit, ses difficultés scolaires actuelles…

Laura affirme très fort que c’est sa vie personnelle et que Madame Dupont n’a pas le droit de se mêler de ses affaires, de la juger, elle veut qu’on la laisse tranquille, elle ne dira rien à personne.

Accord de médiation :

Rétablir la confiance et renouer le dialogue. Aider à chercher une autre personne (par exemple l’assistante sociale) à qui Laura pourra parler de ses problèmes. 

