JEU DE RÔLE COLLEGE : le Classeur
Plaignant : Brice

Mis en cause : Jordan
Le problème 
Brice élève de 6ème, est sérieux et timide. Il a eu un problème dans la cour avec un élève de 5ème. Depuis ce jour, il est triste, écœuré, renfermé. Un camarade lui propose d’aller voir la CPE et celle-ci l’envoie en médiation.
Entretiens séparés

Brice raconte était assis sur un petit mur dans la cour. Il tenait son classeur dans les mains, il révisait sa biologie. Un élève de 5ème, Jordan, arrive en courant, donne un coup de pied dans le classeur qui tombe, se casse et les feuilles sont dispersées par terre. 
Jordan ramasse toutes les feuilles et essaie de les ranger, mais son classeur est cassé. Il est énervé, il avait passé beaucoup de temps à le ranger. Quand il arrive en cours de biologie, il se fait disputer par le professeur parce que son cours est mal rangé. Le professeur lui reproche d’être peu soigneux. Il lui met une mauvaise note. Pendant le contrôle, perturbé par ce qui lui est arrivé, il est incapable de répondre. Il a une autre mauvaise note.

Jordan ne voulait pas venir en médiation car il disait que c’était une histoire de rien. La CPE lui conseille d’y aller pour s’expliquer. Il arrive, pas très content.

Tout d’abord, il nie tout. « J’ai rien fait, je vois pas de quoi on m’accuse » puis finalement il « reconnaît qu’il a un peu bousculé un élève assis sur le mur, dans la cour, mais que c’est souvent qu’on se bouscule et on n’en fait pas tout une histoire ! »

Il accepte de rencontrer Brice pour régler les choses et qu’on en finisse. »

Rencontre de médiation
Brice raconte son histoire, il est triste.
Jordan écoute et explique qu’il ne l’a pas fait exprès et qu’il ne pensait pas que ça s’était passé comme ça avec le professeur. Il comprend le souci de Brice.
Accord de médiation.

Jordan propose d’aller voir le professeur de biologie qu’il ne le connaît pas avec la CPE, pour expliquer ce qui s’est passé. Il s’excuse auprès de Brice. 

Brice est d’accord, accepte les excuses, il va se faire aider par un copain de sa classe pour remettre son classeur en ordre.
