
JEUX DE ROLES 

"JOEL"

LE PROBLEME
Le litige oppose deux élèves d'une même classe à la suite d'une violente altercation (échange de gifles et d'insultes).qui serait liée à des relations conflictuelles.

LES PARTIES:

-élève A:

Maria Dolorès  est âgée de 15 ans, 

Elle est espagnole et est arrivée en France, il y a deux ans.

Maria Dolorès a engagé une démarche de médiation sur les conseils d'un ami de sa classe

-élève B: 

Joël  est âgé de 15 ans 

Il est français 

1-LA RENCONTRE PRELIMINAIRE

Les faits
Maria Dolorès explique que depuis son arrivée au collège, il y a 6 mois, Joël ne fait que la persécuter, en la traitant de "grosse vache espagnole", de "santa nitoucha".... Au moment de l'appel, lorsque les enseignants arrivent à son nom, Joël crie "ollé" et cela fait rire toute la classe.

La semaine dernière, Joël s'est fait remettre le devoir d'espagnol de Maria Dolorès en utilisant la menace, afin de le copier. En le recopiant dans la cour, Joël a fait tomber du café sur la copie et l'a tâchée. Lorsque le professeur d'espagnol a ramassé les copies, il a demandé ce qu'il s'était passé et Maria Dolorès a indiqué que c'était Joël qui avait fait les tâches Le professeur a sanctionné Joël en mettant un zéro à son devoir.

A la sortie des cours, Joël a attendu Maria Dolorès et lui a dit que le lendemain ses copains viendraient l'attendre à la sortie pour lui donner une leçon. Maria Dolorès, qui est très émotive, a pris peur et elle a prétexté une maladie pour rester chez elle.

Lors de la visite de sa copine Josiane, qui lui amenait le travail scolaire à faire, Maria Dolorès s'est confiée à elle et lui a expliqué ses problèmes avec Joël. C'est Josiane qui lui a conseillé de rencontrer les médiateurs.

Attitudes:


-Au début de l'entretien: 

Maria Dolorès est très gênée par cette démarche car elle ne sait pas ce qu'est la médiation, elle ne connaît pas le rôle des médiateurs. Au début de l'entretien, elle parle peu car elle est très sensible et émotive et elle a peur des représailles de la part de Joël et de ses copains. Elle est recroquevillée sur sa chaise, elle n'ose pas regarder en face les médiateurs, elle leur parle la tête baissée. Elle parle très peu, elle a des sanglots dans la voix
Elle demande souvent aux médiateurs de se mettre à sa place en leur disant "J'ai peur qu'il me fasse du mal. Mettez vous à ma place: qu'est ce que vous feriez?"


-En fin d'entretien: 

Maria Dolorès accepte le principe de la rencontre de médiation, mais elle est sceptique quant à  la capacité des médiateurs à faire changer l'attitude de Joël à son égard.

2-LA RENCONTRE DE MEDIATION

Attitudes:


-Au début de l'entretien: 

Maria Dolorès expose avec peine son point de vue sur l'affaire. Elle n'ose pas regarder en face Joël. Elle ne s'adresse qu'aux médiateurs et parle la tête baissée. Elle a du mal à s'exprimer et elle a des sanglots dans la voix


-En fin d'entretien: 

Au fil de l'entretien, Maria Dolorès reprend confiance et accepte de rechercher, avec l'aide des médiateurs, des solutions au conflit qui l'oppose à Joël. Elle propose de l'aider à faire ses devoirs en espagnol s'il promet de ne plus l'embêter.
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-élève B: 

Joël DURAND est âgé de 15 ans 

Il est français 

1-LA RENCONTRE PRELIMINAIRE

Les faits
Dés le début de l'entretien, Joël demande pourquoi les médiateurs l'ont convoqué. Il ne comprend pas pourquoi il est là. 

Joël indique aux médiateurs qu'il aime bien rire, faire des "blagues" et il trouve Maria Dolorès "godiche", "renfermée", et surtout elle "fayotte".

Il avoue aussi qu'il est jaloux de Maria Dolorès car elle a de bonnes notes en classe et surtout il n'a pas apprécié que Maria Dolorès l'ait dénoncée pour avoir fait des tâches sur sa copie. "C'est une vraie balance!"

Pour sa défense, il ajoute que ses plaisanteries ne sont pas méchantes : il l'appelle "santa nitoucha". ou "Maria Dolo". pour faire rire la classe.

Attitudes:


-Au début de l'entretien: 

Joël est plutôt décontracté, il ne prend pas au sérieux les médiateurs. Il leur dit "Ne vous prenez pas trop au sérieux, sinon vous allez me faire rire" ou encore "Vous n'êtes pas des drôles"

Après les avoir écoutés, il leur demande "qu'est ce que je risque? "Me faire virer?" 


-En fin d'entretien: 

Joël accepte le principe de la rencontre de médiation pour faire plaisir aux médiateurs mais il ne regrette pas ses propos.

2-LA RENCONTRE DE MEDIATION

Attitudes:


-Au début de l'entretien: 

Joël, lors de l'exposé de l'affaire par Maria Dolorès, l'interrompt à plusieurs reprises pour lui dire qu'elle ne comprend pas la plaisanterie. 

Peu à peu, Joël prend conscience de la souffrance de Maria Dolorès et il lui dit qu'il ne pensait pas lui avoir causé tant de peine. Il ajoute que la menace d'avoir recours à des copains c'était simplement pour lui faire peur car il était en colère d'avoir eu zéro pour son devoir en espagnol.


-En fin d'entretien: 

Au fil de l'entretien, Joël  accepte de rechercher, avec l'aide des médiateurs, des solutions au conflit qui l'oppose à Maria Dolorès  Il lui propose de l'inviter à sa prochaine fête et de lui présenter des copains et surtout il arrêtera de l'embêter.
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