JEU DE RÖLE ECOLE ELEMENTAIRE
Plaignant : Annabelle

Mis en cause : Alexis

Alexis e t Annabelle se sont battus et se sont insultés pendant la récréation et à la sortie de l’école. Les médiateurs  ont conseillé aux deux élèves d’aller en médiation.
Le plaignant : Annabelle dit qu’Alexis n’arrête pas de l’embêter. Il pousse sa chaise avec son pied. Il lui dit des surnoms.

Si elle ne dit rien, il se moque d’elle. Il veut qu’elle se fasse disputer par le maître. Elle dit qu’il cherche à lui faire perdre des points.

Annabelle s’est mise en colère pendant une activité de français. Elle a été punie par son maître. En sortant à la récréation, Alexis s’est mis à rire en montrant Annabelle du doigt. Elle est furieuse et insulte Alexis qui lui répond.
Le conflit se termine par une bagarre.

Le mis en cause : Alexis dit qu’Annabelle n’arrête pas de lui faire des grimaces sur le chemin de l’école.  Elle l’a traité de microbe un jour. Elle refuse qu’il vienne jouer avec elle et ses copains et copines dans la cour. En classe elle veut toujours montrer qu’elle est plus forte que lui alors qu’il a parfois de meilleurs résultats.

Il dit aussi qu’il aime bien la taquiner et qu’il l’embête pour s’amuser, pour rigoler.

Accord de médiation :

Alexis reconnaît qu’il a exagéré 

Annabelle reconnaît qu’elle n’a pas toujours été sympa avec lui.

Ils s’engagent tous les deux à stopper leur attitude désagréable.
