Jeu de Rôle « La Piscine » Ecole primaire et collège
Le Plaignant : Elodie
Elodie se plaint d’être toujours embêtée par Chloé lors des séances de piscine.

Chloé se moque d’elle,elle la trouve trop grosse.Au vestiaire quand elle se déshabille,elle rit,la montre du doigt,disant qu’elle a de grosses cuisses,que son maillot est trop petit,qu’il ne cache pas son ventre.

Au bord du bassin, elle interpelle les garçons quand elle saute dans l’eau, elle leur dit qu’elle va les éclabousser, tout le monde rit.le maître nageur est intervenu mais elle recommence dès qu’il a tourné le dos.

Le mis en cause : Chloé
Chloé reconnaît qu’elle se moque méchamment d’Elodie.en fait elle est jalouse d’elle, car elle est la première de la classe, qu’elle lève tout le temps le doigt et qu’elle est la chouchou de la maîtresse.
L’Accord de Médiation :

Chloé dit qu’en fait elle aimerait bien qu’Elodie soit son amie, elle aime qu’elle l’aide à comprendre les maths, qu’elle l’accepte dans son groupe de travail.Elle reconnaît qu’elle n’est pas si grosse que ça, qu’elle l’a dit pour la blesser.elle promet de ne plus se moquer d’elle.

Elodie dit qu’elle reconnaître qu’elle se met un peu à part des autres,qu’elle va essayer d’être plus sympa à l’avenir et qu’elle l’aidera pour les maths.Elle accepte qu’elle travaille dans le même groupe.
