Jeu de Rôle : Primaire et Collège : Le grand-père de Fanny
Le Plaignant : Fanny
Ce lundi matin,la maîtresse après avoir parlé avec elle dans le couloir et l’avoir embrassée,donne  à Fanny une lettre qu’elle doit remettre à ses parents.L’enveloppe n’est pas cachetée,Fanny lit rapidement la carte qui est à l’intérieur,et la pose sur le côté droit de son bureau.Rodolphe qui est derrière elle lui substitue la lettre,il l’a lit ,Fanny lui demande aussitôt de la restituée,mais au lieu de cela il se moque d’elle,il lui dit,car il s’agissait d’une lettre de condoléance pour le décès de son grand-père,qu’elle est bête de pleurer comme ça,car c’est normal de mourir quand on est vieux et que de toute façon les vers vont lui bouffer la tête.
De rage et de chagrin Fanny s’est retourné et a fait basculer violemment son bureau sur Rodolphe, en criant et pleurant tout à la fois.

Aussitôt la maîtresse est intervenue, Rodolphe a joué l’innocent et Fanny trop bouleversee par ce qu’elle avait entendu a été incapable de répéter les propos de son camarade, c’est donc elle qui a été punie par la maîtresse.

Le mis en cause : Rodolphe
Rodolphe reconnaît les faits, il dit que ça l’énerve quand les filles pleurnichent, qu’en plus il était jaloux que la maîtresse lui est parlée en aparté et qu’elle lui est donné cette lettre.Il pensait que Fanny était la « chouchou » de la maîtresse et qu’il voulait savoir ce qu’il y avait dans la lettre.

L’accord de médiation :

Rodolphe présente ses excuses à Fanny, il lui dit qu’il s’est comporté comme un nul et qu’il a été méchant parce qu’il était jaloux.
Fanny lui pardonne  et s’excuse aussi d’avoir été violente.
