JEU DE RÔLE  ECOLE  ELEMENTAIRE
Kevin ne veut pas laisser Naïda jouer dans la cour de récréation. Naïda a pleuré. Naïda est restée toute la récréation sans jouer. Kevin lui a dit : « Bien fait ! »

Plaignante :  Naïda.

Naïda raconte que Kevin est devenu méchant avec elle. Il l’insulte à la sortie de l’école et la menace. Elle est inquiète. 

Mathieu, le meilleur copain de Kevin a déménagé. Il est venu habiter près de chez moi. Je parle souvent avec Mathieu et nous venons à l’école ensemble avec mes camarades. Depuis cet instant. tout va mal avec Kevin. Il cherche toutes les occasions pour me ridiculiser.
Mis en cause :  Kevin.

Kevin n’est pas content de cette médiation. Il dit ne pas avoir envie de parler avec Naïda. Il dit qu’elle fait la fière depuis un certain temps, qu’il la déteste. Il précise qu’elle veut casser son amitié avec Mathieu. Il accuse Naïda d’avoir proféré des insultes à son égard. Ce sont des amis qui lui ont transmis cette information.

Rencontre de médiation :

Kevin et Naïda prennent le temps de s’expliquer. Naïda arrive à convaincre Kevin qu’elle ne veut  pas empêcher son amitié avec Mathieu.
