
BAGARRE A LA CANTINE 
Fiche plaignant

PLAIGNANT: Mehdi
· Premier entretien : entretien préliminaire
La première fois que tu rencontres les médiateurs, tu leur dis :

"Jeudi dernier à la cantine, Benoît  m'a lancé son assiette de viande dessus.

Au début du repas, il faisait son petit chef mais tout allait bien. On a mangé de la salade et on rigolait tous ensemble. Lorsque la viande est arrivée, il a commencé à faire une drôle de tête parce que moi je n’ai pas eu la mienne tout de suite. Les autres avait du rôti de porc, et moi comme d'habitude quand il y a du porc, tous les jeudis, on me donne du poulet.

Quand j'ai eu mon poulet, il a commencé. Il m'a d'abord dit de me donner mon assiette sinon il me tirait les cheveux. Comme j'ai pas voulu lui la donner, il a dit qu'il m'attendrait à la fin de l'école et a commencé avec sa fourchette à essayer d'attraper mon poulet. Quand il a vu que j'allais appeler le surveillant, il m'a jeté son assiette sur les genoux, et ça m'a fait crier fort. Le surveillant a dit de venir vous voir sinon il nous punissait tous les deux."

(En fait, tu n'as pas dit toute l'histoire. Tu oublies volontairement de dire que depuis le début du repas tu l'as nargué car tu savais qu'il y aurait du porc comme tous les jeudis. Tu lui as fait croire que tu connaissais bien le cuisinier et qu'il te faisait un menu seulement pour toi, pour le rendre jaloux et que lui c'était un nul. D'habitude c'est toujours lui qui a des histoires à raconter et qui embrouille les autres. Pour une fois, tu voulais le faire marcher, le ridiculiser un peu et faire rire les autres.)

· Deuxième entretien : la rencontre de médiation
La deuxième fois: quand tu revois les médiateurs et Benoît tu lui expliqueras que :
Toi tu es de religion musulmane et que tu ne manges pas de porc. Tu as voulu lui faire une blague parce que d'habitude c'est toujours lui qui fait rire tout le monde et qui ridiculise les autres.

Tu accepteras de faire des excuses devant tout le monde à table jeudi prochain si il s'engage à ne plus te ridiculiser.

BAGARRE A LA CANTINE 

Fiche mis en cause
MIS EN CAUSE: Benoît
· Premier entretien : entretien préliminaire
La première fois que tu vois les médiateurs, tu leur dis :

Ca y est, Mehdi est venu vous voir en premier, comme ça il vous a dit ce qu'il voulait et je vais encore être le seul a être collé comme d'habitude.

J'en ai marre c'est toujours comme ça. Il a du vous dire que je lui avais renversé son assiette sur les genoux et que je l'avais embêté tout le long du repas.

Il vous a certainement pas raconté que dès le début, avant même d'être dans la cantine, il me disait que j'étais un nul car je jouais toujours les caïds mais que je ne connaissais pas le cuisinier de la cantine et que j'allais manger du rôti de porc alors que lui allais manger du poulet car aujourd'hui, il n'avait pas envie de manger du porc.

Il n’a pas arrêté tout le long du repas de me dire que j'étais bête, nul etc.... En plus quand il a eu du poulet alors qu'on avait tous du rôti de porc, toute la table a dit que j'étais un nul. Je voulais pas être humilié alors je l'ai menacé mais à la fin en plus, il allait appeler le surveillant alors là je me suis énervé. J'allais encore prendre une colle alors que ce n’était pas de ma faute.

En tout cas maintenant je ne veux plus manger à la cantine, tous ceux de la table se sont foutus de moi.

· Deuxième entretien : la rencontre de médiation

La deuxième fois que tu vois les médiateurs avec Benoît: 

Tu demanderas à ce qu'il te fasse des excuses, jeudi prochain à la cantine devant les autres élèves.
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