Test d’écoute adultes
« L’embrouille »
Monsieur Bertrand DUJARDIN est CPE au collège PAPILLON depuis 10 ans. Il est marié et père de deux enfants Mélanie 10 ans et Grégoire 5 ans. Son passé d’éducateur et d ‘animateur dans un centre aéré pendant les vacances scolaires a développé son sens de l’écoute, de la compréhension des problèmes des adolescents et de leur résolution par la médiation. 

Toute la matinée il a du gérer des incidents : panne du photocopieur, états d’âme du professeur de mathématiques, absence du car pour la sortie piscine des sixièmes.

Adepte des arts martiaux il sait se dominer et garder son calme.

A 15 heures lors de la récréation il aperçoit deux élèves de 4ième qui gesticulent, il s’approche et reconnaît deux élèves médiateurs qui lui expliquent un cas difficile qu’ils ont eu à traiter. Joignant le geste à la parole les deux garçons en viennent aux mains. Surpris le CPE  dans un mouvement de recul se retrouve à terre. Un professeur passant par- là et le croyant en difficulté, appelle à la rescousse deux surveillants pour lui prêter main forte. De leur côté quelques élèves se précipitent pour rentrer dans la bagarre naissante. En peu de temps on se croirait en plein cœur d’une mêlée de rugby où émerge le CPE qui tente de calmer les esprits en expliquant que les élèves ne l’agressaient pas mais mimaient un conflit entre deux élèves qu’ils avaient aidé à résoudre.

Il fallut un certain temps pour que la cour reprenne son calme et Monsieur DUJARDIN put méditer sur le goût prononcé des jeunes à se battre dès qu’on leur en donne l’occasion sans réfléchir aux sanctions encourues et sur la solidarité de ses collègues.
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