Plusieurs d’entre vous ont souhaité avoir dans leur bagage le texte ci-dessous  destiné à faire un exercice sur l’écoute et sa restitution .

Evidemment, vous pouvez l’adapter  en fonction de l’âge des enfants en formation.

A tous , bon courage et bonne utilisation de ce modeste outil…bien utile tout de même,, pour montrer nos  difficultés à transmettre fidèlement un message.





Histoire de champignons,

C’est une dame qui, par un beau matin de printemps, se dit :

« Tiens, il fait un temps idéal pour aller ramasser des champignons puisqu’il a plu hier alors que le sol était chaud. Les champignons ont du sortir cette nuit. » 

La voilà partie dans les champs, en bordure de la rivière , c’est là que poussent les fameuses morilles.

Trois heures plus tard, très  fatiguée par sa longue marche,, elle s’assied sur  un tronc d’arbre et s’assoupit, son couteau à la main.



A ce moment là, une vipère glisse dans l’herbe et frôle la jambe de la dame,  qui ne sachant plus ou elle est, plante le couteau et pousse un cri de peur avant de s’évanouir et de s’effondrer sur la vipère surprise.



Celle-ci, blessée par le choc, s’en va abasourdie, se cacher derrière le tronc d’arbre.



Le mari de la dame, ne la  voyant pas rentrer, décide d’appeler des secours et part dans les champs alentour pour secourir son épouse qu’il sent en danger.



Arrivé le premier sur les lieux, il aperçoit la vipère et pense que sa femme a du se faire mordre mais qu’elle a tué la vipère avec son couteau.



Moralité : les apparences sont parfois trompeuses !

